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Wesselényi Wlao.-u. 13, ÚJHELYI és BOROS

A kolozsvári lapkiadók a legutóbb lezajlott töueg- | 
sztrájk óta nem voltak abban a helyzetben, hogy lapjaidat 
megjelentethessék. Ugyanis a szociáldemokrata-párt tömeg- 
sztrájkjának a vezetők megállapított terve' szerint csak a 
főváros területére kelMt volna kiterjedni.

A kolozsvári betűszedő-munkások és még néhány 
ipari szakma munkásai Ónkénytes elhatározásuk alapján 
csatlakoztak a fővárosi tömegsztrájkhoz s oly időben, mi
dőn a nyomdákban legtöbb a halaszthatatlan munka, min
den előzetes bejelentés nélkül beszüntették a munkát

A kolozsvári iparvállalatok s ezek között elsősorban 
a nyomda-vállalatok a szociáldemokrata párt lékevesztett 
terrorizmusának nyomása alatt lábrakapott sztrájk-düh 
s a kolozsvári munkásvezetök hatalmi tultengése miatt 
helyrehozhatatlan kárt szenvednek, de károsodik az egész 
társadalom is, amelynek legégetőbb igényei sem elégít
hetők ki a gyakori munkabeszüntetések következtében.

A,helyzetnek ez a tarthatatlansága kényszeritette a 
kolozsvári lapkiadókat s nyomda-Vállalatokat arra, hogy 
a ^ociáldemokrata-pártnak jólétben élő vezéremberei által 
félrevezetett munkásság terrorizmusával szemben egyszer 
már a védelemről is gondoskodjanak. Még pedig oly vé- 
delemiöl, a mely a munkásság agyagi érdekeinek teljes 

/ biztosítása mellett s az eddigi hej bérek megcsonkítása 
nélkül egyszer s mindenkorra lehetetlenné tegyen minden 
a kereskedelem és ipar megbénítására s megkárosítására 
irányu’ó jogtalan és indokolatlan törekvést.

Ez a szempont tette szükségesé, hogy a nyomda
tulajdonosok a munkásokkal már rigebben együttesen 
megállapított árszabálynak az anyagidra vonatkozó ré- 
s ének sértetlen fenntartásával olyan »feltételekről gon 
doskodjának, a melyek a tisztán hatalmi jellegit vissza
éléseknek s túlkapásoknak egyszer s mindenkorra véget 
vessenek.

Az eddigi állapot, sajnos az volt, hógy A szervezet 
valósággal korlátlan szeszélylyel dirigálta j ráacigálta a 
munkaadókat, a kiknek legcsekélyebb méltatlankodására 
mindjárt terrorral és sztrájkkal feleltek.

Ilyen körülmények között a lapkiadók és nyonidatu- 
lajdonosök az elé az alternatíva elé kerültek, hogy Vagy 
tovább is viseljék a hallatlan terror béklyóit vagy a na-

isejnez!
gyár ipar egyetemes/érdekét szem előtt íf^va, figyel
men kívül hagyják a minden baj forrását képező 
szakszervezeti feltéteket, a melyek már az országim 
egy nagyobb városában, sót Erdély egyes résziben sem - 
dominálnak többé. így az országnak Buda^f utír leg
nagyobb városában, Szegeden már évék óta Kern dolgoz
hat egy nyomdában sem olyan szedő, a ki a szakszerve 
|áí tagja. A kolozsvári nyomdatulajdonosok érintkezésbe 
léptek a Szegeden székelő Vidéki Nyomdatulajdonosok 
Országos Szövetségével, a mely e súlyos helyzetben 
a legmesszebb menő készséggel állott rendelkezésre, 
becsületbeli kérdést csinálván abból, hogy a szakszer
vezethez nem tartozó munkások átengedésével Kolozsvárt 
Műtövé fegye a bilincsbe vert gondolatnak fölszaba
dítását. /

A kolozsvári közönséghez intézettbe sorokat márr*i 
szociálista terrort teljes szívből megvető, szakszervezetbe 
nem tartozó, szorgalmas, becsületes szedő munkások szed
ték ki, Számuk egyre szaporodik s mr legközelebb e 
lelkes munkás-gárda révén a kolozsvári estiig reggeli 
lapoK\— ha mindjárt kisebb terjedelemben is meg 
fognak jelenhetni s a többi nyomdákban is megindvj a 
munka

Eddig az ideig a nyomdatulajdonosok és lapkiadók 
a közönség elnézését kérik. Bíznak ebben, mert tudják, 
hogy ez a közönség nem kíséri szimpátiával az olyan 
mozgalmat,, amelynek bevallott célja a polgári társadalom 
anyagi és erkölcsi tönkretevése.

A E mozgalom vezetői — amelyek között feltűnő maga
tartásukkal első helyen a kolozsvári munkásbiztositó hi
vatal alkalmazott tisztviselői láthatók — lapot adnak ki, 
amelyben ugyanattól a polgári társadalomtól kérnek .s re ■ 
mélnek előfizetés és hirdetés révén támogatást, amelyet 
állandóan támadnak.

Egyelőre csak ennyit.
Addig is azonban, mig lapjaink érdem szerint vissza 

térnek a szociáldemokrata párt kolozsvári maehináció- 
jára, arra kérjük Kolozsvár hazafiasán érző közönségét, 
hogy minket ebben az egész ország iparát és kereske
delmét mélyen érintő küzdelmünkben minden erejével 
támogatni szíveskedjék.

Kolozsvát, 1909. január 6.

Ajtai K. Albert. Sámán Dezső. \ Gombos Ferenc. Laskay Árpád.

Lepage Lajos. Magyary Mihály. Stief Jené és Társa. Szent-Bonaventnra nyomda.
Újhelyi és Boros. ultin aHHj 
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HÍREK.
Lapnnk legközelebbi száma hol

nap a rendes időben jelenik meg.
— (A kolozsvári sajtó és a 

tömegíítrájk.) A magyar zsurnálisz 
tika történetében pára* lan esemény a 
mai, A tömegsztrájkból kifolyólag ugyan
is a kolozsvári napilapok műhelyeiben 
több napon át szünetelt a munka. A 
nyomdatulajdonosok kitartása és meg
feszített együttes munkája, lehetővé tet
te, hogy szakszervezethez nem tartozó 
szedők beállításával a lapszedés im 
megkezdhető volt Ijaz. hogy korláto 
zással s ez az oka a lapkiadók amaz 
egyöntetű elhatárolásának, hogy az 
összes kolozsvári napilapokat a mai 
napon kivételesen, a hírszolgálat pa
rancsoló hatása aátt, azonos tartalom 
mai jelentetik meg a mi meg is tör
tént A lapok negjelenésének ténye 
megsemmisítő hatással lesz azokra a 
munkásokra, a Ük azt hiszik hogy 
nélkülük a világ kiesik a sarkaiból 
íme — nem esik ki.

— ( Arany toll a polgármesternek.) 
A lefolyt újévi tisztelgéseknek kiemelkedő 
xiomentixna volt az az ünnepség, amelynek 
keretében Fekete Nagy Béla polgármester- 
helyettes gyönyör beszéd kíséretében nyúj
totta át Szvassna Géza polgármesternek 
a tisztviselői kar ajándékát: egy márvány- 
talapzaton nyugvó arany Írókészletet. Ezt 
az ajándékot abból az alkalomból nyúj
tották át a tisztviselők, hogy a polgármester 
Újév napjával működésinek 10 esztendejét be
töltötte. A polgármester szép beszédben kö
szönte meg a tiszt viselői-kar spontán ováci
óját, majd az ő vezetésével a főispánt ke
resték fel, akit eszmékben gazdag és formailag 
is gyönyörű beszéddel a polgármester üdvözölt.

— (A belügyminiszter a kiván- 
4,rí <kért.) Érdekes leirat érkezett a na- 
> Gyula gróf belügyminisz-
<?> ö't LGiOzsmcgyé és Kolozsvár törvényha- 
tósárGioz. A miniszter arról értesítette a tör
vényhatóságot, hogy átíraólag megkereste az 
amerikai postaigazgatóságot: nyomasson ma
gyar nyelvű utalvány űrlapokat is. Erre az 
intézkedésre azért volt nagy szükség, mivel 
a kivándorlók eddig többnyire kisbankárok 
utján Küldöttek haza pénzeket, ezek pedig 
számtalan esetben elsikkasztották ez összege
ket. Most hogy a tájékozatlan kivándorlóknak 
a szükséges utasítással ellátott magyar posta
utalványok fognak rendelkezésükre állani, 
ezekre a zugbankárokra nem lesz szükség 
és sok szegény kivándorló pénze megmarad.

— (Sup »napiéiig regis.) E hó 
27-én fogják a Kolozsvári Ferenc-József 
Tudomány-egyetemen sub auspiciis regis 
doktorrá avatni Hory András, Hory Béla vár
megyei árvaszéki elnök fiát. A király kép
viseletében Molnár Viktor államtitkár fogja 
a király gyűrűjét átadni.

— (Újévi üdvözlet az erdélyi kár
pát egyesületnél.) Az E. K. E. tisztikara és 
választmánya a Mátyás-király születési házá
ban lévő muzeum irodában újév napján d. 
e. 11 órakor tisztelgett az egyesület elnöké
nél, Lázár István grófnál. A tisztelgőket Kos- 
sutány Ignácc egy. tanár alelnök vezette az 
elnök elé s ugyancsak ő tolmácsolta az új
év alkalmából a tagok jókivánatait, kifeje
zést adott annak a szeretetnek és bizalo - 
nak, a melylyel az egész tisztikar és választ
mány csoportosul az elnök személye körül az
ért, mert végtelenül és önzetlenül szeretik 
Erdélyt, a magyar turistaságot és az egyesü
letet. Erre Lázár gróf elnök válaszolt kere
settlen szavakkal. Megköszönte a jókivánato- 
kat és üdvözletét és egyben a mikor nagy 
körvonalokban reámutatott a közel jövőben 
megoltandó egyesületi feladatokra, végezetül

úgy a jelenlévőknek, valamint az összes ta
goknak is sok szerencsét és bollog újévet 
kívánt.

— (A tökéletes házit ütés problé
májának megoldása.) Rendtivül érde
kesnek ígérkező felolvasás lesz ma délelőtt 
11 órakor a magántisztviselők Unio-utcai 
helyiségében- Három magyar mérőik, Székely, 
Antal és Nagyary, korszakot allotó fűtési 
módot találtak föl. A fűtés ígér egyszerű 
szerkezettel, nyersolajjal történik. 1 szerkezet 
a gázkályha minden kényelmét n'ujtja, min
den mai kályhára felszerelhető é> kezelése a 
létezhető legegyszerűbb. Egy szil gyújtóval 
begyújtunk és a hőmérsékletet teszís szerint 
szabályozhatjuk. A fűtés egyharnadannyiba 
kerül, mint a leggazdagabb fa-vidtket a fával 
való tüzelés. A feltalálók a feloldáskor az 
eljárást is bemutatják. Az érdekes eöadásra, 
amelyet dr. Osztián Olivér és társai (Erdélyi 
Gazdasági és Kereskedelmi Vállalat rendez
nek, e helyütt is felhívjuk a :özönség 
figyelmét.

— (Halálozás.) Újév napját Kolozs
vár egy érdemes polgára szunnyadt al örökre 
Nagy János kőfaragómester személyben, aki 
mint a város törvényhatósági bizottságának 
tagja, élénk részt vett Kolozsváiközéletében. 
A megboldogultat a köz részvét impozáns 
megnyilvánulása mellett 3-án délután kisér
ték utolsó útjára. Halálát özvegyén ős nyolc 
gyermekén kívül kiterjedt rokonság gyászolja.

— (A mentők multhavi műkő- 
lése.) A mentőegyesület, amelynek fölse
gélyezésére a napokban rendezett gyűjtést 
Kolozsvár közönsége, ma küldte szét 
pult havi működéséről szóló jelentését. A 
kimutatás élénken beigazolja a súlyos anyagi 
zavarokkal küzdő egyesület hasznos munkás 
ságát, A kimutatás szerint 251 esetben volt 
segítségére az egyesület Kolozsvár közönsé
gének. Első segélyt 172 esetben nyújtottak a 
mentők, baleset alkalmával. Eategeket szál
lítottak részben a Karolina korházba, részben 
magánlakásokra 30 esetben, őrséget pedig 
45 esetben végeztek.

—- (Eljegyzés.) Hermán Gyula bu- 
* torgyáros a napokban jegyezte el özv. Gaz 

■ dagiaiusy Mihálynét szül. Kiss Zsuzánnát
— (A hét statisztikája.) Újév he- 

’ tében Kolozsváron 1T fiú és 17 leány, továb
bá 2 törvénytelen fia és 3 törvénytelen le- 

í ány — (összesen 39 gyermek) — született 
Ezzel szemben 33 haláleset történt és pedig 
feltűnő sok — 18 — gyermekhalál. A halál 
oka ezenkívül 1 esetben aggkori gyengeség. 
4 Ízben tuberkulózis és 1 esetben kanyaró 
volt. Házasságot 5-öt kötöttek.

— (A rendőri sajtóiroda jelen
tése.) A kolozsvári rendőrség sajtóiródája 
melynek élén Shille? Ede rendőrfogalmazó 
áll, az elmúlt december hónapban 142 ren
dőri hirt adott le a szerkesztőségnek.

— (Vak tüzilárma.) Hétfőn délu
tán fél 6 órakor azzal a riasztó hírrel hívták 
tüzőrségeta Jókai-utcába, hogy Törs és Ormai 
cég házában tűz van. A kivonult tűzoltóknak 
azonban nem maradt semmi dolguk, mert 
a riasztó hir csak vak lárma volt.

— (Bolti tűz.) Tegnap hajnalban 
4 órakor kigyulladt Löbl Dániel füszerkeres- 
kedése, mely a Heltai-utca 7. szám alatt van 
A tűzet Sztán Lajos cipészmester vette észn. 
Éppen hazamenőben volt Sztán a mikor ruy 
üzlet előtt elhaladva fojtó füstszagot érezett 
Gyanút fogott és egy arra menő rendőrt i- 
gyelmeztetett a tűzre. Csakhamar kivonultak 
a tűzoltók is két fecskendővel és hamarosan 
lokalizálták a tüzet. A vizsgálat megállapí
totta, hogy a tüzért senkit sem terhel fele
lősség, mert az egyik állványon /elhallmozott 
500 csomag gyufa gyuladt ki ismeretlen ok
ból. A kár 2000 korona.

Képzőművészet
—- (A képkiálliUs bezárás»), A 

kolozsvári művészek és műkedvelők munkái
ból rendezett karácsonyi kiállítást vasárnap, 
január 3-án zárták be kiváló sikerű műsoros

estély keretében. A két hétig tartó kiállítást 
mindvégig meglehetős nagy számban láto
gatta a közönség. A kiállítás anyagilag is 
szépen sikerült, amennyiben több kép kelt 
el mintegy ezer korona értékben. A műso
ros estélyen Szádeezky Lajos egyetemi tanár 
tartott élvezetes előadást Erdély műkincsei
ről. Ineze Gabi Vass György gróf verseit ol
vasta föl, Jórend Jolán pedig Felszeghy Dezső 
nagyhatású kuruez verseit szavalta Kiss Ár
pád czigánypri más zenekisérete mellett.

Színház és Zene.
Heti műsor:

Kedd : Gyermekotthon.
Szerda : d. u. Bajusz.

„ este: Tatárjárás.
Csütörtök: Erdészleány. (Újdonság.)
Péntek: Erdészleány.
Szombat: Erdészleány.
Vasárnap: d. u. Piros bugyeláris.

„ este: Erdészleány.
A heti műsorra tűzött összes előadások je

gyei megválthatok naponként 9-től 1-ig és fél 
4-től 5-ig az elővételi jegypénztárnál.

* Gyermekotthon. Hétfőn este 
ismét premier volt. Mirebeau és Nathanson 
darabját a Le Fogért adták, melynek a 
fordító Gyermekotthon címet adta. Ez a 
darab, mely a párizsi bemutatója alkalmával 
speciális francia politikai vonatkozásai miatt 
nagy hírre tett szert, egy francia szenátor 
anyagi bajait tárgyalja, aki a reá bízott jóté
kony intézet a „Gyermekotthon“ pénzeit el
sikkasztja. Mikor már anyagi tönk, bűnügyi 
vizsgálat, szóval egész politikai karrierjének 
összeomlása fenyegeti, feleségének barátja 
a „Menage en troix“ harmadik tagja segíti 
ki nagy bajából, azzal a feltétellel, hogy a 
barátság, mely közte és a nő közt az utóbbi 
időben meglazult, ismét helyreáll. A férj 
mindenbe beletörődik. Ez a darab rövid tar
talma. A főbb szerepeket Horváth Paula, 
Kürthy György, Horthy Sándor, Dezséri Emma 
és Kardos játszották.

* Forradalmi nász. A színház 
legközelebbi dráma újdonsága a Sopkus 
Miéhaetis náromfelvunásos drámája lesz : a 
Forradalmi nász, amelyet nemrégiben muta
tott be ritka sikerrel a Vígszínház. A Forra
dalmi nász vérbeli színpadi író munkája ős 
a kolozsvári színház legkiválóbb drámai erőü 
fogja foglalkoztatni, akik már naponként 
próbáját a legközelebbi újdonságot.

J Undh Marcell» hangversenye. 
Ma «te tartja a vármegyeház nagytermé
ben langversenyét Lindh Mar. ella. A mü- 
vésuő mellett, aki a József főherceg Szana- 
tóriun Egyesület javára lép fel, közreműködik 
méf Dienzl Oszkár- zongoraművész is.

— (A színház legújabb tagja.) 
A kolozsvári Nemzeti Színháznak néhány nap 
óa olyan uj, tagja van amilyennel kevés szin- 
Hz dicsekedhetik. Az uj tag a Tordai-uti 
■aktárban lakik Köressy gazda személyes 

i— felügyelete alatt mindennap szorgal
masan ed jár a próbákra és pótolhatatlan 
tagnak bizonyul. Az igazgatóság azonban ért
hetetlen módon mellőzi a zseniális művészt 
és csupán holmi zabbal fizeti naponként há
romszori részletekben. Az uj tag ugyanis egy 
valóságos őzike, aki nem végezte a Rákosi- 
iskolát, de tehetség dolgában olyan kitűnő 
kválitásokat árul el, hogy az egész színház 
feszült várakozással tekint az Erdésídeány 
csütörtöki bemutatója elé, amelyben az uj 
tagnak jelentős és igen nehéz szerep jut.

— (Erdészleány.) A csütörtöki nap 
azok közé tartozik, amelyeket a színházi ben- 
fentesek nyelvén forró napoknak szokás ne
vezni. Ekkor lesz ugyanis a híres Endészleány 
első magyar nyelvű bemutatója, amely való
színűleg meghozza Janovits dr.-nak a várva- 
várt kaszszasikert. Az operetté négyazázadik 
előadása, mely nemrégiben folyt le Bécsben, 
annyira jó jelnek bizonyult A sikert illetőleg, 
hogy a csütörtöki bérietszünetes premiérá
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összes,páholyait és zsöllyéit lefoglaltak már. 
A mind végig finom és poetikus operett cím
szerepét Berki Lili fogja játszani. Mellette 
igen érdekes szerep jutott Kürthy György
nek, aki II. József császárt adja, és akinek 
igen megható és finom játékra nyílik alkal
ma. A szinház a külső listásokra is igen nagy 
gondot fordított: pompás díszletekkel és rend
kívül költséges kiállítással járult hozzá a biz
tos sikerhez. Pénteken és szombaton bérlet
ben megy az újdonság, inig a vasárnapi elő
adás ismét bérletszünetes lesz. Erre az elő
adásra a páholyok már megválthatók, mert 
a bérlők előjoga lejárt.

3 órakor temetik el és pedig az állam . 
■ költségén, a mely erre a célra öt- j 
: száz koronát szánt. A kereskedelmi mi- i 

nisztfrium azonkívül ma 500 korona se- ; 
gélyt juttatott el az özvegyéhez aki férje 

: fizetését fogja valószínűleg nyugdijkép- 
. fen megkapni Ugyancsak ma értesítették 
- a két postaszilgát altisztié történi kine- 
1 vezésükröl és mindketten ezer-ezer ko

rona jutalmai kaptak
Az érdeklődés középpontjában a 

halállal hkok fenevad felesége Kém 
Istvánné ill. á székesfehérvári rendőr
ség ma befejezte kihallgatását, amely 
semmi pczitiv eredménynyel nem járt. 
Fölötte gjanus, hogy az asszony haj
nalban ejynegyedhukor ébren várta 
az urát. írre vonatkozólag azt vallotta, 
hogy éjsiaka nem volt ébren, hanem 
öt órakór kelt föl és a? ért találta fel
öltözve a rendőrség Itt rácáfol a kis 
leánya, aknek az előadásából az tűnik 

( ki, hogy a házaspár éjfélkor kelt föl, 
l a férj eltávozott, az asszony pedig 
| moidóviizel várta haza a rablóu ról.

Az as zcny bűnösségére vonat
kozólag Simon székesfehérvári rendőr
kapitány ez két mondja:

— Lehetetlennek tartom, h gy egy
szobás lakásban lakó férj és feleség ne 

i tudna egymás dolgáról A férj éjszakai 
I eltávozásáról tudnia kellett az asszony- 
i nak is, a kinek a tagadását több bizo

nyíték dönti meg. Legföképen a gyer
mek fölvilágositásai terhelők, a mikkel 
szemben Kernné nem tud védekezni.

A rabló feleségét, a ki egykedvűen 
fogadta az eseményeket, ma átszálli- 
totiák az ügyészség fogházába és az 
iratokat átteték a vizsgálóbíróhoz.

fi calabriai pmlilfc.
üj részletek a mentésről.
Róma, jan. ő. (Saj. tud) Szem

tanuk e beszélése szerint borzasztó 
az a nemtörődömség, mellyel a ka 
tasztrófa menekültjei az emberi kö- 
nyörüh-ten tűit ették magukat Egyesek 

i hallatlan e-eteKet írnak le. Egy leány 
például két napig kiáltozott sebe
sülten a romok alatt, de még tu
lajdon apj» sem segi ett rajta. 
Két napig remesen siko tozott a tör- 
melékeK alatt, harmadnapra aztán 
meghalt.

A mentők egy papot, egy katonát 
és egy öregasszonyt kiástak a romok 
alul. Mindahárom siránkozva kérte a 
mentőket, hogy hagyják őket meghalni. 
A pap így szólt: — Meg akarok halni. 
Mit ér az élet, ha minden pén 
stm odaveszett.

Róma. Egy angol hadihajó kapi
tánya mondta el, hogy a rettenetes 
katasztrófa utá 1, mikor menteni sietett 
hajójával, találkozott egy gőzhajóval, 
amely a Messagero Maritimo tulajdon a 
volt. A kapitány felszólította jelekkel a 
hajót, hogy menjen a sebesültek segít 
ségére, az azonban rá sem hederi- 
tett. hanem teljes gőzzel elsie
tett. A kapitány ekkor hajójának ősz 
szes ágyúit élesre töltette és kijelen

Wekerle bécsi u ja
A bankkérdés.

Budapest A Neue freie Presse 
értesülése szerint Wekerle Sándor 
miniszterelnöknek a bankkérdésben el 
fog alt álláspontja nem képezte eddig 
a minisztertanács tárgyalásainak anya
gát. Ez azonban még nem jelenti azt, 
hogy a kérdést il etöleg ne történtek 
volna előzetes beszélgetések. Wekerle 
még nem jutott végleges megállapo
dásra. egyelőre csak modus proceden- 
diről lehet szó, amelyre vonatkozólag 
az előkészítések tovább folynak. A kor- 
má y tervé az, hogy az elöleges tár
gyalások a kérdést véglegesen tisztázzák.

A katonai kérdés.
Vtelsó határi«.

Budapest. A katonai kérdésekben 
beavatott katonai körök véleménye 
szerint a döntés utolsó határideje 
május. A hadügyi kormánynak az a 
terve, hogy póthitelt fog kérni. Miután 
ugyanis végső szükség esetén a sorozást 
júniusig lehet halasztani, a törvény
hozás két házának még májusban 
királyi szentesítés elé kell terjesztenie 
az idevonatkozó javaslatot.

A székesfehérvári postarablás.
Székesfehérvár, január 5. (Saj. tid). 

A7 szombatról vasárnapra virradó éjjel a va
súti állomás portáján történt borzalmas raljó- 
gyilkosság állandó izgatottságban tartja az 
egész várost.

A rablógyilkosság szerencsétlen á- 
dozata, Kiss Zoltán a kórház halo- 
tasházában fekszik a ravatalon, a sú
lyosan megsebesüli B e r é n y i István 
postaszolgát pedig a budapesti Szt 
János-kórházban ápolják. A fölismer- 
hetetlenségig összetört holttest a — 
rabló is, akit a két szolga Serényi Jó
zsef és Szajkó József a rettenetes ha
láltusát an agyonvert. A rablógyilkos 
felesége egyelőre fogságban van, mert 
alapos a gyanú arra, hogy férje elvete 
mült tervéről tudomása volt s így alig
hanem ö is iakolni fog a véres éjszaka 
áldozataiért.

A városban nagy részvét nyilvá
nult meg a szerencsétlen véget ért 
postatiszt és családja, valamint a sú
lyosan megsebesült Serényi postaszolga 
iránt. A halott ellenőrt holnap délután

tette, hogy ha még egy ilyen eset for
dul elő, a remitens hajót azonnal 
bombáztatni fogja.

Róma. Azt a hirt, mintha az őr
járatok Messinában egy őrmestert foszto
gatásért kivégeztek volna, ma meg
cáfolják.

Róma. A messinai tenger
szorosban hemzsegnek a cápák. 
Ma újabb földrengést észleltek, 
amely a düledezö falakat ledöntötte. 
Reggióban is történt kisebb je
lentőségű rengés. Még mindig 
igen sok eleven embert szednek ki 
borzalmasan megsebesülve a ro
mok alól.

Budapest —- Messináért.
Magyarországon is megmozdult a 

részvét az itáliai rettenetes katasztrófa 
áldozatai iránt. Hírlik, hogy az ország
gyűlés nagyobb összeget fog megsza
vazni a sújtottak számára. De addig 
is, mig öszszeül a Ház, Budapest elől - 
jár a jó példával.

j A tanács mai ülésén, ugyanis, Bár- 
czy István dr. polgármester utasításá
ra Almddy Géza tanácsnok javasolni 
fogja, hogy terjesszen a tanács indif- 
rányt a közgyűlés elé, hogy szavazzon 
meg harmincezer koronát a délolast- 
országi földrengés áldozatainak.

Ezt az indítványt a csütörtöki 
közgyűlés elé terjesztik.

Bécs városa tudvalevőleg csak 
húszezer koronát adott e célra.

Kiadja :
UJ HELYI MÓR.

Telelenaota: SO4.

VYILTTÉR.
Az Erdélyi Gazdasági és Kereskedelmi 

vállalat Dr. Osztián Glivér és Társai meg
nyerték Bzékely-Antal-Magyarj mérnököket, 
hogy az általak feltalált nyws olaj tüzelési 
eljárásról felolvasást tartsanak Kötazsv«^^ is.

A felolvasást ma szerdán f. hó d-án 
délelőtt 11 órakór tartja meg a tiltalak 
közül Székely Lajos mérnök ur, a bí^án 
Tisztviselők Egylete nagy termében, Unió- 
utca 2 szám I-sö emelet, amikor is az''elj
árást is bemutatja.

A nyers olajjal való tüzelés egy kor- 
i szak alkotó találmány. A gázkályha minden 
I kényelmét nyújtja, minden mai kályhára fet- 
1 szerelhető és kezelése a létezhető legegysze 

rübb. Egy szál gyújtóval begyújtunk és a 
hőmérsékletet tetszés szerint szabályozhat
juk. A fűtés egyharmad annyiba kerül, mint 
a leggazdagabb fa-vidéken a fával való tü
zelés.

Mindenkinek saját érdekében áll a fel 
olvasáson megjelenni.

Uránia-szinhai
A budapesti CRlWIl magyar tad« 

mányos színház iul»p«4«.
Wesselényi Mlkló«-u 5. sz.

Légszesazel kellemesen ftttrv! fist« 
6 lói bármely időben be lehet menni.

JMOM^^
Erdély nagyabb varosaiban képviselve. Telefonálta 500.

A mai kor legújabb gépeivel, gőz- és villany-'.' 
erőre berendezve, mos, vasal és tisztit gyö
nyörű kivitelben, előnyö# árak eUesíeben.

'T’eleíonsizAxzx ROO,
Vidéki mogbkáwrtnáiScaam««^*»*^^
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Bittó Rezső 
eh Írnia irillvat külSnkgességek üzlete 

Kolozsvár, Jütyás király-tér 12. sz.

Téli újdonságok
mind beérkeztek :

Angol cylinder, téli keztyfik, 
harisnyák, sapkák, sport-cik
kek. Vadász-kabátok, vadász
ingek, harisnyák, lábszárvédők 

Jaeger áru nagy választékban kapható !
Piűcheíakarók, angol plaidek és ko- 
cs takarók. Horgolt gallérvédők, tél 
kalapok, nagy választékban. Vadász 

cipők és halina csizmák.

Haló ház.
Kolozsvárt, a belvárosba», a Bras 
sai- és Dávid Ferer cz-utcáka kiszö- 
ZZZZZZTZZ gellő földszintes I 

sarokház

Alaplttatett 1SSS évben

AZ ANKER* 
élet-és járadékbiztosító társaság| 
Magyarországi igazgatóság : BUDAPEST | 

Az Anker-palota építésének befejeztéig | 
V., Erzsébet-tér 13. szám alatt.!

Alólirott tisztelettel vagyok bátor az igen 
tisztelt nagy közönséggel tudatni, hogy 32 

év óta fennálló 

kovács üzletemet
Monostori-Kit 106. sz. alá 

saját házamba helyeztem át, hol is minden
féle kocsi munkákat és szekerek ja 
vitását, lovak és szarvasmarhák pat 
kolását elvállalom és a sáatiíáil győ- 
gyitást is, melyek a patában előfordulnak.

Budapesten az állatorvosi intézetben a 
patkolási tanfolyamot kitűnően végeztem, 
mit bizonyítványom igazol.

Kun Károly,
oki. patkoló kovács.

tBrassaiutca 1, sz) jutányos trón, 
készp nzért

azonnal eladó.
A házon semmi teher nincset

Értekezhetni:

Szentegyház-utca 7. szám alatt
mindennap a déli órádban.

Vagyon 174 millió korona. — Kifizetések 
338 millió korona. — Biztosítási állományi 
538 millió korona. — Magyarországon va
gyonából 30 millió korona van elhelyezve.
Az összes szokásos tőkebiztositásokat halál és 
elérés esetére eszközli a társaság jutányos di
jak mellett. Legnj-bban pedig oj biztosítási 

módozatot alkotott, melynek hivatása az 

élet- és nyugdíjbiztosítás 
előnyeit egyesíteni. Betegség vagy baleset foly
tául rokkantság esetén a díjfizetés megszűnik, 
azonkívül a biztosított töke 5 vagy 10°/»-át jára- 
dé<kép éhezi a rokkant a biztosítási tartam le
teltéig, lejáratkor (halál- vagy elérés esetén) pedig 

a teljes biztosított töke fizettetik ki.
Felvilágosítást nyújt »Az Anker« magyarországi 
igazgatósága vagy Tihanyi Adolf nr kolozsvári 

képviselője.

w

r«

í^eáe’ZÓr* Pláxri 4 teljesen újonnan berendezett UdVIU női divat, fehérnemű üzletében
KOLOZSVÁRT, MÁTYÁS KIRÁLY TÉR 23 SZ.

W“ a nagy újévi vásár -^t
november 20-án m^r JOU e gr 3s e sz cl ^ d. ö 11

Ezen alkalommal az összes raktáron lévő áruk a következő újévi

pspöky JOlós 
; elsőrendű divat és rövidáru kereskedő 
Lwsvárt. JKílyís Wrály-tér 25. sz

.Ajánlja a világ leghíresebb

80RSALINÓ

vs

ANGOL
VBLOUR 

úri kalap donságait, valamint saját 
---__ tmányu kötött-----------

és

Harisnya kötészetre tanuló 
leányok fizetéssel felvétetnek.
Felelősség mellett uj harisnyák 
■agy használlak tejelése az üz- 

lelben mei rendelhetők.

Sport flanel ..,. ..... 
Legfinomabb Levantin 
Mosó D’lain bordeuros 

és sima..............
Franeia D’laine gyapjú 
Vebret bársony..........  
Mosó francia bársony

9,
árusittatnak,

11, 16, 24.
22, 26, 28.

Egy teljes Blousra 
Egy teljes Blousra

23, 27
44, 47, 55

75
85

különböző 
Barchettek

úgymint:
Színes és fekete Tafft 
100 cm. Tafft fleure.. 
120 cm. sötét posztó 
120 cm mintás kelme 
120 cm. csikós és kelme 
120 cm. fekete és tagetf

árakban
N O 
a

maradék

Egy teljes ruhára már ......................
Egy teljes ruhára szép szövet már . . 
la. minőségű női ingek ....................

27, 35, 55,
49, 66,

............... 1 frt. 25 krtól.
............... 1 frt. 75 krtól. 
.. 90. — 1. — 1-10-től.

96.
2'25.

55, 59, 63.
39, 43, 48.
65, 75, 85.
69, 80 90.
55. - \
74.

1 vég legfinomabb Irisch vászon..........í............. 5 frt. 75 krtól.
Kabát-Plüschök, Szörme-Collier és Muffok, Selymek, Selyemposztók, Costuma- 
kelmék, a legmesszebb menő igényeket kielégíti
Továbbá állandóan nagy raktár alkalmi ám

1 női fehérnemű és ágynemüek. 
kkas, melyek a kirakatban látható

3= TTáé-vi áraxban ZZZZ 
állanak a nagyérdemű közönség rendelkezésére.

Vidéki megrendeléseknél is újévi árakat számítok.

Jhztófedztóío^
Ezen 3 alapelvemről, melyeket számtalan elismerő
levél bizonyít, mindenki me; egy próba
rendeléssel. Különös figyelmébe, ajánlom az igen 
tisztelt h$lgykSztasé|nek almost megérkezett

elkészítek

tisztahalcsonbsfüzők3X tél feljebb
Raktáromról küldök kívánatra házhoz vagy vidékre 
nagy választékban a legolcsóbbtól a legfinomabbig.
Vidéki rendelésnél elegendő a (Sluss) derék bőse-
get megjegyezni. Kiváló tisztelettel

ROSENZWEIG E, KS
Nyomatott Gombos Ferencinél’Kolozsvárt, Deák Fereno-utcza 12szám alatt


